


Всего принял участие в анкетировании 31 преподаватель Ярославской духовной семинарии. 
Анкета «Удовлетворенность ППС условиями работы в вузе 

1 вопрос. Ваш стаж работы в семинарии? 
 1-3 года 5-7 лет более 10 лет 

 
  

 11% 27% 61%         
2 вопрос. Чем Вас привлекает работа в семинарии? (не более 3-х вариантов ответов): 

 
 
 
 

Высоким 
престиже

м 
семинари

и 
 

Хорошими 
условиями 
труда 

 

Возможность
ю интересной 
творческой 
работы со 

обучающими
ся 
 

Возможно
стью 

заниматься 
наукой, 
издавать 
свои труды 
и внедрять 

свои 
научные 
разработки 

 

Хорошей 
морально-
психологи
ческой 

атмосферо
й в 

коллективе 
семинарии 

 

Возмож
ностью 
професс
иональн
ого 
роста 
как 

препода
вателя, 
интерес
ной 

внеучеб
ной 

работой 
 

Высокой 
заработной 
платой 

 

Близостью 
от места 

жительства 
 

Интерес
ными 
направл
ениями 
развити

я 
высшег

о 
образов
ания 
 

  

 27% 38% 66% 22% 50% 11% - - 22%   
3 вопрос. Основными задачами семинарии и преподавателей в работе с обучающимися, по Вашему мнению, являются 
(выберите 3 задачи, наиболее важные с Вашей точки зрения): 

 
 
 
 
 
 
 
 

Передать 
обучающи
мся знания 

по 
учебной 

дисциплин
е 

 

Повысить 
культурный 
уровень 

обучающих
ся 
 

Развить у 
обучающихся 
познавательн
ые интересы 

и 
способности 

 

Сформиро
вать у 

обучающи
хся 

базовые 
компетент
ности 

 

Подготови
ть 

высококва
лифициров
анного 

специалис
та 

 

Дать 
основы 
наук 

Воспитать 
у 

обучающи
хся 

активную 
гражданск

ую 
позицию 

 

Научить 
обучающих

ся 
осознанно и 
критически 
воспринима

ть 
окружающу

ю 
действитель

ность 
 

Развить 
их 

творчес
кие 

способн
ости 

 

Сформиро
вать 

стремлени
е к 

самосовер
шенствова

нию, 
научить 

самостояте
льно 

приобретат
ь знания 

 

Подготови
ть их к 

успешной 
адаптации 

в 
обществе 

и в 
профессии 

 

 

 66% 25% 27% 33% 38% - - 25% 27% 38% 11%  



4 вопрос. Удовлетворены ли Вы применяемой системой оплаты труда, премирования? 
 
 

Полность
ю 

удовлетво
рен 

 

Частично 
удовлетворе

н 
 

Не 
удовлетворен 

 

         

 22% 61% 16%          

5 вопрос.  Оцените, пожалуйста, степень Вашего владения иностранным языком (тем, который Вы знаете лучше всего) 
 
 

Очень 
плохо 

 

Довольно 
плохо 

 

Средний 
уровень 

 

Довольно 
хорошо 

 

Очень 
хорошо 

 

       

 5% 27% 44% 16% 5%        
6 вопрос. Используете ли Вы в программах учебных курсов, которые Вы читаете, электронные ресурсы Интернета, и если 
да, то как именно?  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Не 
используе

те 
 

В 
программах 
есть ссылки 

на 
электронны
е версии 

публикаций 
в журналах, 
книгах 

 

В программах 
есть ссылки 
на сайты с 
базами 
данных, 

статистически
ми 

материалами 

Тексты 
программ 
Ваших 
курсов 

размещен
ы на 

образовате
льном 
портале 
сайта 

семинарии 
 

Созданы 
интернет-
программы 
Ваших 

курсов, где 
Вы можете 
размещать 
необходим
ые для 

обучающи
хся 

материалы
, 

результаты 
контроля 
знаний и т. 

д. 
 

Исполь
зуете 
электро
нно-

информ
ационн
ую 

систему 
поддер
жки 

учебног
о 

процесс
а. 

 

      

 5% 50% 27% 27% 11% 33%       
7 вопрос. Как Вы, скорее всего, поступите, если обнаружите в сданной Вам студенческой письменной работе наличие 
явного плагиата? (выберите один вариант ответа) 

 
 
 
 

Снизите 
итоговую 
оценку 

 

Ограничите
сь строгим 
замечанием 

Поставите 
неудовлетвор
ительную 
оценку и 
потребуете 
переделать 

 

Поставите 
неудовлетв
орительну
ю оценку, 
но не 
будете 

требовать 
переделать 

Подадите 
документы 

на 
отчислени

е 
обучающи

хся 
 

Ничего 
не 

предпр
имете 

      



 
 27% 5% 66% - - -       

8 вопрос. Какие проблемы учебного процесса требуют, по Вашему мнению, первоочередного решения? 
 
 
 
 

Недостато
к учебно-
методичес

кой 
литератур

ы 
 

Недостаточ
ная 

материальн
о-

техническая 
база 

 

Слабая 
оснащенность 

учебных 
аудиторий, 
лабораторий 
современным 
оборудование

м 
 

Необходи
мость 

компьютер
ного 

оборудова
ния 

 

Ограничен
ность 

аудиторно
го фонда 

 

Неудоб
ное 

расписа
ние 

 

Слабая 
система 

диагностик
и и оценки 
знаний 

обучающи
хся 

 

Качество 
содержания 
образовател

ьных 
программ 

 

Недоста
точный 
учет 

запросо
в 

работод
ателей 

Слабая 
организаци

я 
производст
венной 
практики 

 

Низкая 
дисципли

на 
обучающи

хся 
 

Омоло
жение 
препод
авател
ьских 
кадров 

 

Уровень 
научных 

исследован
ий 

 

 11% 5% 11% - - - 5% 5% - - 38% - 33% 
9 вопрос. Насколько объективны результаты аттестации преподавателей? Доверяете ли Вы аттестационной комиссии 
семинарии? 

 Особых 
претензий 

нет 
 
 

Да, 
абсолютно 
объективны 

 

Не доверяю, 
необъективны 

 

Не ко всем 
объективн
ы, доверяю 
на 50-60% 

         

 66% 27% - 5%          
10 вопрос. Устраивает ли Вас распределение учебной нагрузки на кафедре в разрезе видов занятий? 

 да 
 

 

нет не всегда           

 88% - 11%           
11 вопрос. Привлекают ли Вас к составлению рабочих программ дисциплин, практики? Вы считаете, это необходимо? 

 
 
 
 
 

Да, 
считаю 
это очень 
полезным 

для 
повышени
я качества 
образоват
ельного 
процесса 

 

Нет, думаю, 
нет 

необходимо
сти 

 

В некоторых 
случаях 

необходимо 

          

 83% 5% 11%           
12 вопрос. Как часто Вы повышаете свою квалификацию при участии семинарии? 

 
 
 
 

На свое 
усмотрен

ие 
 

1 раз в 3 
года 

 

1 раз в 5 лет 
 

На 
усмотрени

е 
администр

Согласно 
утвержден

ному 
графику 

        



 ации 
семинарии 

 

 

 16% 44% - 38%          
13 вопрос. Как часто Вас направляет семинария в другие вузы страны или за рубеж в плане развития академической 
мобильности? 

 
 

Согласно 
Договоро

в с 
вузами-

партнерам
и 

 
 

 

Редко 
удается 

выехать по 
программе 
академическ

ой 
мобильност

и 

Нет такой 
практики 

          

 44% 16% 38%           
14 вопрос. Вы считаете, семинария достойно оценивает Ваш вклад в поднятие имиджа семинарии? 

 Да 
 

Нет 
 

Не всегда 
 

          

 83% - 16%           

15 вопрос. Вы удовлетворены социальной поддержкой преподавателей администрацией семинарии? 
 Да 

 
Нет 

 
Не всегда 

 
          

 61% 5% 33%           

16 вопрос. В коллективе семинарии присутствуют понятия «команда», «корпоративный дух»? 
 Да 

 
Нет 

 
           

 83% 16%            

17 вопрос. Удовлетворены ли Вы участием семинарии в вопрос.е научноисследовательской работы ППС (при подготовке 
диссертации, издании учебных и методических разработок)? 

 Да 
 

Нет 
 

Участие 
семинарии 

осуществляет
ся не для всех 

 

          

 72% 22% 5%           

18 вопрос. Как оценивается администрацией семинарии инициатива участия преподавателя в жизни общества: города, 
республики, региона (создание культурной среды, участие в творческих конкурсах и выставках, благотворительных 
программах и др.)? 

 Положите Отрицатель Не           



 
 
 

льно, 
учитывает
ся при 

поощрени
ях 
 

но 
 

оценивается 
вообще 

 

 72%  27%           

19 вопрос. Как администрация семинарии относится к жалобам преподавателей по вопрос.ам условий труда и заработной 
платы? 

 Нормальн
о, без 

нервознос
ти 

разъясняе
т все 

положени
я 
 

Негативно 
 

Безразлично 
 

          

 94% 5%            

20 вопрос. Как Вы оцениваете психологический климат в коллективе семинарии? 
 Доброжел

ательный 
Нейтральны

й 
Напряженный           

 77% 22% -           

21 вопрос. Что, по Вашему мнению, необходимо сделать для совершенствования образовательного процесса и 
профессиональной деятельности преподавателей? 

 
 
 
 
 
 
 

1. Интернет не должен давать сбои. 
2. Преподавателей в священном сане освобождать от иных послушаний епархиальный и приходских, предоставляя больше времени для посвящения себя преподаваемой 
дисциплине, в этом случае также направлять их на курсы повышения квалификации, предоставлять возможность видеть опыт своих коллег из других семинарий, 
преподающих этот же предмет. Финансировать эти курсы. 
3. Заработная плата должна быть выше.  
4. Каждая статья в журнале семинарии должна иметь материальное поощрение.  
5. Написание статей должно быть добровольным. 
6. Сохранять традиции. 
7.Повысить зарплату, ввести систему премирования, организовать научную работу, создать своё направление в исследованиях. 
8. Введение новых кадров. 
9. В целом все делается правильно, следует развиваться в этом направлении. 


	Отчет анкетирование ПРЕПОДОВАТЕЛЕЙ ЯДС ФИНАЛ ТЛ
	Отчет анкетирование ПРЕПОДОВАТЕЛЕЙ ЯДС ФИНАЛ БТ

		2024-10-19T13:29:29+0300
	ВАДИМ (Лазебный Владимир Анатольевич), митрополит Ярославский и Ростовский




